

ПРОДОЛЖАЯ
ТЕМУ

Пожилых работниц швейной мастерской выставляют на улицу

НА МЕСТЕ
ИХ ПРЕДПРИЯТИЯ
ХОТЯТ ВОЗВЕСТИ
СПОРТКОМПЛЕКС

— Вы за то, чтобы оставить здесь наш магазин? — запинаясь, выкрикивает в рупор женщина в скромном длинном пальто.

— Да! — негромко, но хором отвечает толпа, в основном из пенсионеров.

— Вы знаете, не разбираюсь я в митингах, — признает женщина, окончательно засмутившись, и больше лозунгов не выкрикивает.

Елена разбирается в шитье и не предполагала, что однажды ей придется митинговать...



Маленькая швейная мастерская пошла на крайние меры: сотрудники вышли на согласованный митинг.

КАК УЖЕ СООБЩАЛ «Вечерний Петербург», 11 лет назад Елена организовала в доме №41 по улице Ленсовета, неподалеку от станции метро «Московская», маленькое предприятие на 40 работниц. Вместе с коллегами она справилась со всеми проблемами: расценками на аренду, необходимостью самостоятельно делать капремонт и разбираться в массе законов, отсутствием дотаций и так далее. Малому бизнесу в России вообще нелегко. А в данном случае за дело взялись не опытные предприниматели, а простые русские женщины предпенсионного возраста. Но, как ни странно, у них все получилось.

Предприятие Елены Васильевой за десять лет даже арендную плату не задержало ни разу, ни на один день. К тому же его обожают местные жители, среди которых десятки пожилых людей. Их тут принимают с любыми просьбами: и пуговицу помогут пришить, и стиральный порошок закажут. Недавно для помещения и холодильники закупили. Планировали продукты продавать. Причем не столько для заработка, сколько из-за того, что ближайший магазин находится далеко и пенсионеры жалуются, что тяжело туда ходить.

Но теперь от уютной мастерской на втором этаже осталось помещение с мешками, сваленными в центре зала. В магазинчике на первом этаже продолжают продавать только все самое необходимое: форму для рабочих, медсестер, поваров и другие спецкостюмы, а также батарейки, фонарики, кое-какую одежду. Предприятие живет «на чемоданах». Просто с ним взяли и разорва-

ли договор аренды. Обещают построить на этом месте спортивный комплекс.

— А зачем он нам? — недоумевает местная жительница, блокадница, инвалид, ветеран труда Валентина Петрова. — Тут и так два уже есть.

Впрочем, разорвать договор аренды — само по себе законное право арендодателя. Но как насчет альтернативного варианта?

— Нам не предложили ни одного помещения, — говорит Елена. — Нам некуда ехать. Часть моих работниц просто приютили на других швейных участках. Там они и работают. Другим я постаралась помочь с трудоустройством. Выходит, помогают нам коллеги по бизнесу, но не чиновники.

Вот и вышла Елена на митинг. Согласовала все заранее. Собрала людей. Рядом припаркованы машины милиции, дежурят стражи правопорядка. А сама Елена стоит и смущается. Говорит, что никак не ожидала такого развития событий.

Местные жители и вовсе предсказывают неприятный сценарий. По их мнению, спорткомплекс начнут возводить, а потом заморозят стройку и в итоге на месте магазинчика появится жилая высотка вместо обещанного социального объекта.

Заканчивается все обращением, под которым все ставят свои подписи. Вот только Елена уже направила десятки подобных обращений и заявлений в самые разные инстанции, но результатов нет.

А ведь, казалось бы, просто по-человечески: чего стоит какому-нибудь чиновнику открыть реестр с данными о помещениях, которые сдаются в аренду, и предложить варианты для аренды. Это час работы!

— Это моя жизнь последние 11 лет, — говорит Елена. — Представьте себе — помещение отличное, в хорошем состоянии, мы его лелеяли, сделали капремонт, подружись с жителями, обзавелись постоянными клиентами. Я отсюда выеду только с силовиками. Пусть brave ребята выкидывают нас, беспомощных женщин, на улицу. Спасибо вашей газете за неравнодушие. Это очень важно. А то чувствуешь, что ничего не можешь сделать, будто головой о стену бьешься.

«Вечерний Петербург» будет следить за развитием ситуации, а также за тем, что именно будут строить на данном участке. Также наше издание направило официальный запрос в КУГИ и обязательно ознакомит читателей с разьяснениями, которые мы получим.

Вот и все, что осталось от уютной швейной мастерской.



Манекены в фирменной спецодежде вызывают о помощи.



Пока шла подготовка материала, местные жители прислали в редакцию свое коллективное обращение. Вот цитата из него:

«Мы просим отменить постановление правительства от 17.08.01 за №1237, подписанное губернатором В. И. Матвиенко! Мы против сноса здания и застройки. Мы просим помощи и надеемся, что нас кто-нибудь услышит. Просим принять участие в судьбе жителей Московского района и не дать в очередной раз свершиться беззаконию.

С уважением жители Санкт-Петербурга, проживающие в домах № 43, 43/3 по ул. Ленсовета, № 3; 7; 9; 11/39 по ул. Орджоникидзе, а также соседних домов».